



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

TRAGEDIA EN ASILO DE ANCIANOS. St. John's, Canadá, diciembre 26. Bomberos y policías buscan entre las ruinas de un hogar para ancianos en Goulds, a unos 10 kilómetros al sur de St. John's, Terranova. Causó la muerte de 30 personas por lo menos, en su mayoría mujeres, dijo la policía.

Nuevos Esfuerzos de Bolivia por Lograr una Salida al Mar

SANTIAGO (Chile), diciembre 26 (UPI). Fuentes del Ministerio de Relaciones Exteriores declinaron comentar la petición del Gobierno de La Paz, para que Chile y Perú modifiquen sus condiciones para dar una eventual salida al mar a Bolivia, dice hoy el Diario gubernamental 'El Cronista'.

Indica que la propuesta del Presidente Hugo Banzer significa una nueva etapa en las conversaciones sobre la mediterraneidad de Bolivia.

En un mensaje de Navidad, el Presidente boliviano pidió a los gobiernos de Chile y Perú, que "en aras de la justicia internacional" modifiquen sus respectivos planteamientos.

Banzer solicitó a Chile que deje sin efecto su demanda de obtener de Bolivia una compensación territorial, equivalente a los territorios que cedería en forma del corredor, junto a la frontera chileno-peruana, para que Bolivia tenga una salida soberana al mar.

El Perú pidió que modifique su proposición de que el citado corredor finalice en una zona costera bajo soberanía compartida de los tres países.

La solicitud de Banzer es el primer pronunciamiento oficial sobre el tema, luego de que las conversaciones se vieron prácticamente paralizadas ante la contrapropuesta presentada por

Perú el 18 de noviembre.

Banzer explicó que la petición boliviana ya ha sido comunicada oficialmente a los Gobiernos de Chile y Perú, según indicaron despachos cablegráficos procedentes de La Paz.

El Cronista no identifica las fuentes de la cancelaría que declinaron comentar la nueva propuesta, pero se estima que a partir de mañana, una vez pasado el feriado de Navidad, podría haber alguna reacción en esferas oficiales chilenas.

Banzer dijo que el Gobierno boliviano ofrece a cambio de su nueva oferta "los aportes que sean necesarios en términos equitativos, para el establecimiento de un gran polo de desarrollo tripartito en la zona costera que sería transferida a la soberanía boliviana, del que se deriven beneficios para Bolivia, Chile y Perú.

El Cronista dice que la propuesta boliviana mantiene en casi todo su contenido los lineamientos originales sustentados por Chile, "país que ha estado dispuesto en todo momento a agotar las discusiones para permitir un acceso soberano al mar a Bolivia".

Agrega que Perú, por su parte, ha sugerido al través del Ministro de Relaciones Exteriores, José de la Fuente, la "necesidad indispensable de discutir la propuesta peruana a nivel de cancilleres".

Problemas Económicos y Políticos Enfrenta Europa

LONDRES, diciembre 26. (AP).— Frustrados por la depresión económica, los electores se volvieron contra sus dirigentes en toda Europa en 1976, donde nuevos Gobiernos inestables y debilitados tendrán que encarar el año próximo profundos problemas políticos y financieros.

Gabinetes minoritarios de coalición gobiernan actualmente en Suecia a Italia y de Portugal a Turquía.

Incluso el Gobierno de coalición del Presidente de Francia, Valéry Giscard d'Estaing, se ha visto doblemente socavado por el reciente auge de la izquierda unida y por los indicios de rebelión surgidos entre sus propios aliados políticos.

Sólo Austria, Grecia, Noruega y Suiza, pueden alardear de tener gobiernos firmemente afincados.

Los Gobiernos de Gran Bretaña e Italia, desesperadamente endeudados con acreedores ex-

tranjeros, gestionan nueva ayuda de sus amigos para apuntalar sus trastornadas economías.

Pese a 50 años de dictadura, los izquierdistas radicales de Portugal atacan con bombas al Gobierno socialista moderado del país.

De forma similar, al tiempo que el Rey Juan Carlos de España se esfuerza por entronizar la democracia en su país, tras 40 años de dictadura, algunos sectores de oposición insisten en que se les conceda todo o nada ahora.

Un referéndum efectuado en diciembre, sin embargo, respaldó arduamente el programa del Rey de establecer un Gobierno representativo.

La lucha fratricida en Irlanda del Norte prosigue y el número de muertes causadas por el conflicto sigue aumentando.

Los problemas que Europa ha-
—Favor pase a la Pág. 32.

Comunistas Amenazan con más Violencia en Madrid

MADRID, Dic. 26 (AP). El proscrito Partido comunista advirtió hoy al través de un vocero que organizará nuevas manifestaciones callejeras si su Secretario General Santiago Carrillo y

otros siete miembros de su Comité Central, no son liberados en las próximas 24 horas.

Carrillo y los otros siete dirigentes del Partido fueron detenidos en Madrid el 22 de diciembre. Los ocho fueron acusados de asociación ilegal y llevados a la cárcel de Carabanchel, en las afueras de la capital, a la espera de juicios.

Las penas por los delitos que se

le imputa son de hasta seis años de cárcel.

Los abogados de la defensa dijeron que apelarán mañana el encausamiento y pedirán que sus clientes sean puestos en libertad provisional.

El abogado de Carrillo es Joaquín Ruiz-Giménez, que fue miembro del Gabinete del finado

—Favor pase a la Pág. 32.

Llegan a Colombia Náufragos de Barco Hondureño

PORTO VELHO, Brasil, diciembre 26 (AP). Hace siete años los indios de la tribu Surui se asomaban cautelosamente a lugares despejados de la selva, para aceptar regalos de cuchillos, hachas y tijeras dejados allí como ofertas de paz por agentes del Gobierno.

La tribu, que vive en el territorio de Rondônia, en el Amazonas, tenía entonces unos 800 hombres, mujeres y niños.

Los blancos no habían establecido nunca antes contacto con

—Pase a la Pág. 36.

Los Diez Hechos más Sobresalientes de C.A. en 1976

MADRID, diciembre 26 (De la redacción central de EFE). El terremoto que asoló Guatemala el cuatro de enero, que dejó una secuela de más de 30.000 muertos, 75.000 lisiados, millones de damnificados y pérdidas económicas gigantescas, fue, sin duda alguna, el suceso más sobresaliente de 1976 en Centro América.

"EFE" realizó una encuesta entre sus oficinas en Panamá, San José, Managua, Tegucigalpa, San Salvador y Guatemala, sobre los hechos más destacados del año. Este fue el resultado.

- 1.- Terremotos en Guatemala.
- 2.- Tensión bélica entre Honduras y El Salvador.
- 3.- Golpes a la guerrilla nicaraguense del "Frente Sandinista".
- 4.- Brote de roya del café en Nicaragua.
- 5.- Violencia en el Canal

—Favor pase a la Pág. 31.

25 Ancianos Mueren en Incendio en Canadá

SAN JUAN, Terranova (Canadá), diciembre 26 (UPI). Cerca de 25 muertos es el balance de un incendio que redujo a cenizas una residencia de ancianos, en un suburbio de esta ciudad.

La policía anunció a media mañana que habían sido rescatados 23 cadáveres entre las ruinas, y se teme que el número de víctimas sea mayor.

El Jefe de Bomberos dijo que el fuego destruyó la residencia Chafe, en Le Gould, suburbio de unos 2.000 habitantes, situado 10 kilómetros al sur de San Juan.

Se desconoce hasta ahora el origen del fuego, que comenzó a las 4.00 A.M. en la parte posterior del edificio, cerca de un depósito de gas de propano.

Entre los muertos figura una adolescente que se cree había sido invitada a la fiesta navideña, que tuvo lugar anoche en la residencia.

Unas 40 personas vivían allí permanentemente, pero no se sabe todavía cuántas habían salido para pasar el fin de semana con familiares y amigos, ni cuántos invitados se quedaron en la residencia después de la fiesta.

Bukovsky Vivió 8 Años Entre Perturbados Mentales en Rusia

SANTIAGO (Chile), diciembre 26. (UPI).— El exiliado disidente soviético, Vladimir Bukovsky, cuya libertad fue intercambiada por la del líder comunista chileno Luis Corvalán, afirma que es enemigo del comercio humano, pero que el canje de presos políticos le parece correcto.

Bukovsky hizo las declaraciones al Diario El Mercurio, de esta capital, que lo entrevistó en Zurich, donde vive el biólogo de 33 años, desde que fue liberado el fin de semana pasado, tras per-

manecer 12 años encarcelado en su país por las críticas hechas al sistema soviético.

Según el matutino, buena parte de la prensa europea condenó el sistema de liberación, pero el disidente afirmó: "Por cierto que soy enemigo del comercio humano, pero el canje me parece correcto".

Agregó que de otro no apoyaría la propuesta del Presidente chileno Augusto Pinochet en orden a intercambiar la libertad del

—Pase a la Pág. 36.

Libia Bloqueará Cualquier Acuerdo de Paz Arabe-Israelí

BEIRUT, diciembre 26 (AP). Libia y por lo menos un dirigente guerrillero palestino estudian fórmulas para bloquear cualquier acuerdo negociado de paz árabe-israelí, según una declaración emitida aquí.

Nayef Hawatmeh, dirigente del Frente Popular Democrático (FPD), dijo en Libia que "entregaremos primero el alma que las armas".

Acusó a Egipto, Siria, Arabia Saudita y Jordania de "confabularse para echar la revolución palestina en las garras del sionismo y del imperialismo".

Dijo que el movimiento guerrillero "se resistirá a ir a Ginebra", donde los árabes confían en negociar un pacto de paz con Israel.

Egipto trata de obtener la reanudación de las conversaciones de paz de Ginebra, en receso desde hace largo tiempo, auspiciadas conjuntamente por Estados Unidos y Rusia.

El jefe guerrillero palestino, Yásir Arafat, declaró recientemente que su Organización pro Liberación de Palestina está

—Favor pase a la Pág. 31.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

SOBREVIVIENTE DE MILAGRO. Bangkok, diciembre 26. Obrero tailandés que sobrevivió al choque de un avión egipcio contra una fábrica, examina una guitarra destruida entre los escombros de su dormitorio. El aparato destruyó varias viviendas antes de chocar contra la fábrica y estallar.